



Na sastanku vojvođanskih turističkih agencija 22. maja, uz učešće Privredne komore Vojvodine (PKV) - Grupacije za turizam i ugostiteljstvo i Nacionalne asocijacije turističkih agencija Srbije -YUTA, bilo je reči o uslovima otvaranja predstojeće turističke sezone i ublažavanju posledica vanrednih okolnosti reflektovanih na turistički sektor.

O gubicima i njihovom prevazilaženju, nastavku aktivnosti i daljoj organizaciji putovanja u, i van granica zemlje, gospodin Aleksandar Seničić, direktor YUTA-e je tom prilikom istakao da relaksiran ulazak u Srbiju bez testova na COVID 19 daje za pravo da će ova sezona u jednom delu ipak biti realizovana.

- U nastavku sezone nećemo davati zvanična saopštenja o otkazima s obzirom da je moguća organizacija izleta i putovanja po Srbiji, što i jeste prioritet u ovom trenutku. Za kraj maja su organizovani polasci za izlete po Srbiji, pa čak i boravke od 2 - 3 dana za posete kulturno-istorijskim spomenicima.

- Turističke agencije koje se bave odvođenjem gostiju u inostranstvo mogu da očekuju zeleno svetlo krajem juna. Jedna od najznačajnijih destinacija za naše turiste - Grčka, od 15. juna će početi otvaranje smeštajnih kapaciteta, a od 1. jula trebalo bi da budu otvoreni svi sezonski objekti, kafići i restorani, dok su plaže već otvorene. Za sada je poznato da nije potreban test pri prelasku granice i to je sigurno ono što će odrediti veliki broj turista da ove godine provedu odmor u Grčkoj.

Još uvek nema potvrde o protokolima za prelazak granica kada je reč o Crnoj Gori, Turskoj i Bugarskoj. Bugarska je 22. maja otvorila granice. Turska još nije izašla sa zvaničnim stavom o ulasku - izlasku iz zemlje, iako se hotelijeri u Antalijskoj regiji pripremaju za nastavak sezone od 01. Jula.

Nešto komplikovanija su predviđanja za destinacije poput Egipta, Španije, Italije. Egipat u ovom trenutku ima vrlo restriktivne mere kada je u pitanju otvaranje hoteliskih objekata vezane za smanjenje kapaciteta njihovog korišćenja. Očekujemo da do kraja maja imamo konkretnu informaciju i shodno tome odlučićemo da li ćemo ove godine raditi tu destinaciju. Italija i Španije popuštaju mere, ali se plašim da loša slika u prethodnom periodu i strahu turista, kao preovlađujućem faktorom za odustajanje od putovanja, ove godine ne budu one na kojima će naši putnici previše insistirati.

Prema trenutnim statističkim podacima oko 70% putnika još čeka informacije o uslovima za korišćenje odmora u inostranstvu, dok se 30% izjasnilo da ove godine neće putovati u inostranstvo.

Za ovaj period sezone bilo je uplaćeno 240.000 aranžmana. Očekivanja su da će jedan deo biti realizovan. Za sve ostale, na naš predlog, Uredba Vlade Republike Srbije

omogućila je zamenska putovanja sa periodom korišćenja od godinu i po dana. Imamo zahteva i za povraćaj sredstava što u ovom trenutku nije moguće zbog dela agencijskih sredstava uplaćenih partnerima u inostranstvu, po modelu preuzetom iz Zapadne Evrope.

Sigurno da su mere obilaska Srbije bez testova doprinele boljem i atraktivnijem nastupu na stranim tržištima i očekujemo prve najave stranaca već od jula. Klijentela iz inostranstva pravi daleko veći promet od domaćih turista, i određena je ka gradskim hotelima. Ali, tek početkom septembra očekujem veće grupe organizovanih stranih gostiju.

Turističkoj privredi doprineće i mogućnost održavanja ranije najavljenih manifestacija, koje dovode veliki broj domaćih i stranih gostiju, pre svega jer finansijska pomoć države koju za sada još uvek nismo dobili, pravi probleme dnevne likvidnosti. Ako epidemiološka situacija bude dobra, razne manifestacije koje su otkazane u značajnoj meri mogu da poprave sliku turističke industrije do kraja godine.

Velika stvar je i povratak kineskih turista na srpsko tržište i mi ih jedva čekamo. Najveći problem imaju gradski hoteli u Novom Sadu, Beogradu, Nišu, koji su pre svega okrenuti stranim gostima i imaju cenovni rang koji ne odgovara domaćem gostu. Dolazak stranih, među kojima i kineskih turista, bi značilo relaksaciju u radu hotelske industrije i ja se radujem tome ako bude, ali ne očekujem pre jeseni, uz nadu da neće biti drugog talasa. Ako bude tako, do kraja godine možemo da popravimo bilans i očekivani gubitak koji u ovom trenutku prelazi 500 miliona evra, i napravimo rezultat koji neće biti tako loš i daje nam za pravo da se pripremamo za narednu godinu koja će biti bolja - zaključio je gospodin Seničić.

